

# 长江大桥上的生命守望队

他们每天在桥面上巡逻,专门挽救大桥上的轻生者

上午8点,50岁的陈谦强准时登上南京长江大桥的桥面,开始了他一天的巡逻救生工作。陈谦强目前的身份是上海铁路公安局南京铁路公安处北站派出所大桥警务区的保安,和其他三位同事一起,专职负责救助欲在大桥轻生的人。12月1日是他们上班的第一天,从第一天起,他就希望自己“无事可做”,但上班后的第三天,不想发生的事情还是发生了。



民警正在长江大桥上巡逻 实习生 张宁 快报记者 翁叶俊 摄

## 【救助故事】 大桥保安救了跳江女子

12月3日下午3点,陈谦强像往常一样,在大桥桥面上巡逻。就在他走到南堡的时候,突然听到身后有人在叫他:“老陈,不好啦,有人要跳江!”陈谦强回头一看,说话的是大桥旅游公司的一个工作人员。陈谦强顺着这位工作人员的指引,只见百米之外,一个人影正趴在桥栏上,摇摇欲坠。江面离大桥有50米的高度,如果这个人跳下去,肯定摔死。陈谦强一惊,急忙奔跑过去,从身后把她拦腰抱住,拖下了桥栏。

轻生者是一个50岁左右的女子。陈谦强把这个女子扶到了桥头堡里。但这个女子只是哭,任凭老陈怎么发问,就是不发一言。如果思想工作没做通就放她走,等于是送她去死。老陈倒了一杯热水给她,然后不管她是否开口说话,自己先打开了话匣子。

“我也是50岁的人了,看你的样子,跟我也差不多年龄吧。有啥想不开的呀,不要因为别人做错了点什么你就怨气,对不起自己呢。你呀,要为自己活着。”老陈说着说着,就讲起了自己的过去,怎么下岗的,当时又是怎么消沉,现在不还是挺

过来了吗?这一讲,就讲了半个多小时。女人听着听着,不哭了,最后说:“我还是回家吧。”

## 【救助现状】 管理部门太多难定责任人

陈谦强的背后,是一组沉重的数字。据了解,平均每年长江大桥有两三百起轻生事件发生。而一个叫陈思的人在大桥上的现身,则把这些数据推向了公众视野。

陈思,原名陈后军,男,38岁,江苏宿迁人。1990年来到南京。2003年开始,陈思利用双休日,骑着摩托车在大桥桥面来回观察,挽救轻生者,目前已经挽救了105人。《南方周末》、凤凰卫视“鲁豫有约”等多家媒体报道过陈思的事迹。陈思毕竟是个体。真正承担着大桥救助任务的是公安民警。据不完全统计,2005年以来,公安机关在大桥地区共挽救轻生人员620多名。

虽然大家都在做大桥的救助工作,但因为管理部门太多,反而无法确定一个责任人。如大桥整体(含公路桥、铁路桥、引桥和公园)的治安管辖权隶属南京铁路公安机关;大桥两端及桥面通行公交车的治安管辖权则分属南京市局下关、浦口2个分局4个派出所;还有管理桥面交通

以及管理江面治安的部门。

## 【救助措施】 建立专门救助机制

如何切实救助大桥轻生者,减少社会不和谐因素?江苏警方建立了专门救助机制。“由我们省公安厅提供经费,南京铁路公安处招聘4名专职保安,每天上桥开展救助活动。”江苏省公安厅的一位新闻发言人告诉记者。

陈谦强、石伟、王满堂、郭强便有幸成了这四名保安。12月1日,陈谦强等四名保安正式上岗。由北站派出所的民警带队,白天三人一班,晚上两人一班,在桥面上巡逻观察,发现有轻生的人及时予以救助。“每天至少要跑10个来回。”陈谦强说,“我最大的愿望就是我上班的时候什么事情都不会发生,我‘无事可干’。”

人救下来之后该怎么处置,成了一个不能回避的问题。“来大桥轻生的人有很多种,每一种人在救下后,其实都应该有专门的部门继续救援。但接下来的工作却是个空白。”大桥警务区周伟警长说,“我们希望能够建立这么一个绿色通道,警察把轻生者救下来后,有个专门的部门来做后续的救援工作。”

快报记者 朱俊骏 宗一多

## 今日教育频道今开通

目前已经有300多名特级教师参与联动工程

由快报和南京今日教育集团联合打造的全省最大的远程教育平台——现代快报生活南京·今日教育频道(www.lifenanjing.com.cn)于今日正式开通。今日教育频道要开通的消息昨天报道出来后,立即得到全省广大名校和名师的热烈响应。

截至目前已经有300多名特级教师参与联动工程,他们是全国著名语文特级教师喻旭初、语文特级教师姜鸿翔、数学特级教师邹家、小学英语特级教师沈峰、小学数学专家韩素珍、苏州三中语文特级教师翟立言、高邮中学数学特级教师黄桂君、常熟尚湖高中数学特级教师殷伟康、丹阳中学政治特级教师王克苏和五中的政治特级教师丁双六、省怀仁中学数学特级教师单志民、省大港中学生物特级教师纪桂发和语文特级教师王荣

林、兴化市楚水实验学校语文特级教师张正耀、滨海明达中学语文特级教师韦士银、通州高级中学语文特级教师秦志强、泰兴第一中学语文特级教师韩守宏、江苏省茶高级中学语文特级教师于树华……

很多省内名校表示,如此众多的名校名师联动,将极大地改变学校现在封闭的教育教学环境,在教育教学的各个层面,将完全实现及时互动的互动,实现开放式办学。

根据计划安排,所有参加的学校和老师,将定期安排国内外研讨活动,学校异地交流活动,并针对全省各年级学生,以现代快报生活南京·今日教育频道为主要途径举办各种辅导活动,真正使学生享受到优质的教育。 纪玉媛

现代快报·今日教育  
频道系列报道之二

## 马桶椅子,你敢坐吗?

□快报讯(记者 钟晓敏)近日,“莱迪”为了搞创意,在其卫生间的门口,整齐地摆放了一列马桶。这10个马桶外表都是金色的,在墙上灯光的照射下,金光闪闪,马桶盖是用玻璃做的。

记者发现,每一位路过这里的顾客,都会惊奇地

“咦”一声。其实这些马桶全是假的,它的用途是为了让大家坐在上面休息。

不过,记者在现场观察了半个小时,发现很多人站着排队等厕所,但是没有一个人坐上去。南京第29中的王同学笑着告诉记者:“坐在这里,像在小便,我怕误会,不敢随便坐。”



卫生间门口排放的马桶椅子 快报记者 施向辉 摄

## 医药类人才招聘会上,工作也不好找 本科生争当药店营业员

昨天,江苏省医药类人才招聘会在五台山体育馆举行。记者在采访中发现,在这次专场招聘会上,医药类2007届应届本科毕业生们叫苦连天,用他们的话来形容,自己就如同“夹心饼”,大点的医院、制药企业都要硕士以上,去药店吧又有大中专毕业生竞争,而且觉得有些掉身价。

### 大型医院一般招硕士

据介绍,昨天共有170多家单位进场,提供的职位有4000多个,大部分是民营医院、药厂和药店,也有几家大型的三甲医院,如南京妇幼保健院、南京医科大学附属口腔医院、东南大学附属中大医院等。记者特意留意了一下这几家大医院的招聘简章,所列出的职位除了护理、康复等,基本上都对学历做出了硬性要求:硕士以上。现场好几名本科毕业生兴致勃勃地跑到大医院展位前,却被上面所列的要求给挡了回去。

在拜耳医药保健有限公司展位前,排着长长的队伍,“这家公司很出名,是外企。”几名女生激动地说。当轮到南京中医药大学吴同学,她热情被泼了一盆冷水,“对不起,我们这个办事处人员一职不招应届生。”

对此,《南京医药人才网》负责人裴凡表示,90%以上的本科生,第一选择都是去公立大医院、制药名企,哪怕是工资低些也无所谓,只要工作稳定;而对去民营医院等则要考虑考虑。

### 本科生争当药店营业员

记者在调查中发现,与



昨天,医药招聘会在南京五台山体育馆举行 快报记者 赵杰 摄

很多专业学生不同的是,医药类专业的学生非常在意“专业对口”,约八成的学生表示不会改行,于是本科生们退而求其次把目光转向了知名的药店。在江苏先声连锁药店的展位前,好几名中国药科大学的本科毕业生正围着欲应聘该药店的营业员一职。该公司招聘主管告诉记者,他们对营业员的要求是大专以上,上午两个小时不到,除了大中专毕业生外,还有4名本科生应聘。对这些医药专业本科生,公司会优先培养,比如可培养其做店长等。

不过,现场也有一家单位对本科生是“又爱又恨”。海王星辰健康药房连锁有限公司招聘负责人无奈地告诉记者,他们去年曾一口气招过52个本科毕业生,可是到现在只剩下一人,其他人全都跑了,他们就因忍受不了当药店营业员而离开。虽然这次索性把招聘营业员的门槛降到中专以上,但是这次很多本科生却又不请自来。

### 导医员要有两个小酒窝

“他们说专业对口,长得也不错,身高也符合,可是因为我没酒窝,他们就没有要我。”记者现场碰到了一名女生,她失望地告

诉记者,自己学的是护理专业,因为仅是大专,所以她一开始就选择了民营医院,刚好有家民营医院要招20名导医,我就跑去应聘了。

记者看见这家民营医院的招聘简章上,要求导医员身高1米65以上、长相气质佳等。“五官一定要长得端正,只要长相好,个子就是矮点也行。”招聘负责人告诉记者,之所以制定这个标准,主要是考虑导医员代表着医院的形象,如果一名导医员微笑时有两个甜甜的小酒窝,就能给人可亲可爱、耳目一新的感觉。但医院也不是只凭身高和漂亮脸蛋选的,符合条件的报名后,医院还将组织考试。

快报记者 项风华

## 【链接】 江苏组团赴华中揽才

□快报讯(通讯员 陈斌)由省人事厅组织的江苏省人才招聘团昨天正式启程,将赴华中地区的武汉、长沙等地高校,招聘江苏籍优秀高校毕业生人才。据了解,此次招聘团携带需求均为硕士以上学历和紧缺、急需专业本科学历人才,需求总数超过2万人,涉及金融、法律、贸易、管理、外语、计算机、电子、通信等100多个专业。

## 防小刀手收病死猪赚黑心钱 市政府掏钱 补贴农户病死猪

□快报讯(记者 杨坤)南京猪肉价格持续上涨,为了防止外地不法小刀手收病死猪或注水猪在这段时间冲入市场赚上一笔,记者昨天从南京市生猪屠宰办公室了解到,该办公室每天24小时对外地猪肉的流入渠道进行检查、监控。而为了防止养殖户私下向非法小刀手出售病死猪,该办公室还出台了相关补贴政策,并向南京各个农贸市场发放700多台快速测定肉类水分仪,杜绝注水肉流入市民餐桌。

日前,在全市下发《病死猪肉无害化处理补贴试行管理办法》后,市屠宰办的蔡处长告诉记者,政府出台这样的办法,就是鼓励农户把病死猪送到专门机构去处理,不要通过低价出卖流入南京市场。根据规定的补贴标准,凡在市、区县屠管部门指定单位、指定地点实施无害化处理的,生猪每头补贴100元;病畜猪(每头或每50公斤)补贴100元。

据介绍,无害化处理时需在场动物检疫人员和屠宰场肉品品质检验人员的监督下进行,采取的办法是深埋、高温蒸煮、焚烧等一些方法。

## 仙林国际医院 后可接待患者

□快报讯(通讯员 刘宇春 实习生 蒋振凤 记者 张星)昨天是南京鼓楼医院集团组建10周年纪念日,当日,在该集团举办的《医院集团建设与发展研讨会》上,集团董事长、鼓楼医院院长丁义涛透露,由鼓楼医院投资的鼓楼医院仙林国际医院将于本月底动工,2008年可接待患者。

据了解,1996年12月,鼓楼医院、南京市儿童医院、南京市口腔医院三家市属三级医院组成了“南京鼓楼医院集团”,这是全国第一家大型医疗集团,当时在国内引起巨大反响。经过10年发展,目前集团由鼓楼医院、市儿童医院、市口腔医院、市胸科医院、宿迁市人民医院和上海梅山医院等6家单位组成。丁义涛介绍,这6家医院各有特色,通过逐渐紧密型的集团化运作后,优势互补,近几年各自都取得较大的发展,也为患者就医提供了更好的服务。

据介绍,目前,集团正在积极筹建鼓楼医院仙林国际医院,估计此项工程本月底即可开工。仙林国际医院总投资约8亿元人民币,建筑面积10至15万平方米,开设病床600~800张,预计可容纳日门诊量1500~2000人次。新医院预计一年半内建成,2008年可以接待患者。

## 南京开建 烟草物流配送中心

□快报讯(记者 夏天)南京市烟草公司烟草物流配送中心昨天在江宁区高湖路31号破土动工。据南京市烟草专卖局局长李潮江介绍,建设现代物流是南京市烟草专卖局“3~5年内达到‘全省先进、国内一流’水平”战略目标的重点工程项目,是企业实施总成本领先战略、提高核心竞争力的重要手段。

该物流配送中心项目建设总投资约2亿元,总建筑面积约4.2万平方米;新的物流配送中心预计明年10月投入使用,建成后年分拣配送量可达35万大箱,日分拣配送量35万条。